

欢 迎 词

农林水产技术会议事务局长
畠 中 孝 晴

热带农业研究中心所主持的“关于利用遗传资源培育水稻新品种的国际学术讨论会”在日、中双方众多从事稻作研究的专家学者们的参加下顺利召开。这对我们为积极促进国际间的协作研究而工作的农业水产技术会议事务局来说是一件大喜事。借大会开幕之际，让我代表农林水产技术会议事务局向大会致词。

首先，向为参加本学术讨论会，远道而来的云南农科院院长吴自强先生为首的中方诸位先生们表示由衷的热烈的欢迎。另外，承蒙许多国内有关人员的参加，本会议能够开得这么隆重也是值得庆贺的事情。

就象大家所知道的那样，本学术讨论会将以我国的热带农业研究中心和中国云南农业科学院共同实施的关于水稻育种的协作研究成果为中心议题进行广泛的讨论。本协作研究是根据当时的龟冈农林水产大臣和给本次会议赠寄了祝词的何康中国农牧渔业部长的前任林部长间的协议精神，从1982年开始落实下来的。

从那以来，这一协作研究作为一衣带水的日中两国间农业协作研究的象征，在日中双方众多有关人员的支持与共同努力下，到目前取得了很大的进展。对那些为这一协作研究取得如此之多的研究成果，做出贡献的各有关人员表示深深的敬意。

学术讨论会将进行三天。这次会议的主要议题如抗寒性，抗病性以及高产性等都是水稻良种所应具有的基本性状。因而，我相信本学术讨论会的成果将立刻为日中两国水稻生产的发展起重要的作用。而且，日中两国共同努力的这一结晶还将为其它以稻米为主要食粮的国家的水稻生产的发展做出贡献。在我的祝词即将结束的时候，我预祝大会圆满成功，并祝愿远道而来的中国客人们在日本期间有个大收获，谢谢。